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Uj adókra
van szüksége az államnak uj kiadások, 
hatványozott szükségletek fedezésére. 
Uj feladatok támadnak, uj célok várnak 
megoldásra, melyekre az állam eddigi 
pénzforrásaiból már nem telik, ami a 
pénzügyi kormányzatot újabb és újabb 
források felkutatására készteti, jóllehet 
garmadával dűl a pénz az adószedő 
zsákjába, aki hű sáfárja gazdájának, az 
állampénztárnak. Szédítő összegek 
emésztődnek fel és csak folyton gyűl a 
pénz, amelynek nincs sehol sem meg­
állása. Szertefoszlik, eloszlik, mint a 
köd a decemberi délben. De minden­
kire ránehezedik egyformán, kíméletle­
nül és mégsem azok sopánkodnak 
miatta, akiknek keserves izzadmányából 
kerülnek ki nehéz miíiiárdok, hanem 
azok, akik csak közvetítik az adók be­
szolgáltatását, mely tulajdonképen má­
soktól származik. A verejtékező tömeg, 
a munkában görnyedő milliók dolgozzák 
ki izmaik erejét, lelkűk nemességét, 
hogy hozzájáruljanak az állami gépezet 
zavartalan működésének -a biztosításá­
hoz. Egymásután jönnek az újabb és 
újabb adók, amelyek mind a köz vál­
fajra nehezednek és mégis csak keve­
sen, a kiválasztottak azok, kik minden 
újabb kalapácsütésnél felhorkannak. A 
misera plebs contribuens, amely évszá­
zadok és évezredek óta élvezi az adó­
fizetés fanyar gyümölcsét, most is ép 
úgy nyeli naponként a keserű labdacso­
kat, mint akár XIV. Lajos korában. És 
mégis némán, a megváltozhatatlanba 
való megnyugvással teljesiti kötelezett 
ségeit. Es mig egy rész megnyugszik, 
mások mindig feljajdulnak, ha valame­
lyes számukra kellemetlen adórendelke­
zés jön. Pedig nem ők viselik érmék a 
terhét, megint csak áthárítják a milliókra, 
sőt lesznek olyanok is, akik nemcsak 
ezt fizettetik meg másokkal, hanem 
kapzsiságuk jó ürügyül használja ezt fel 
ú jabb machinációki a, amelyekkel meg­
nehezíteni igyekszenek az amúgy is 
gondterhes életet, csakhogy kicsinyes 
anyagi telhetetlenségüket újabb zsiros 
falatokkal jóllakassák, minden csapás, 
amely őket éri, hatványozott visszaha­
tást vált ki belőlük, amelyet végered­
ményben mint tiszta üzleti hasznot mu­
tatnak ki évvégi nyereség-veszteség 
számlájukban. Ne játszák hát a mártírt 
kifelé, amikor bensőjük örömtinnepet ül.

Megszavazták az indemnitást
Beográd, december 30. (Eredet! távirat.) 

Dr. Ribár Iván elnök a parlament mai ülését 
d. e. 9.30 órakor nyitotta meg. A teremben 
néhány miniszter és nagyon kevés képviselő 
volt jelen. Az elsők akik a terembe beléptek 
Prőlics Sztoján, Dr. Ivanlcs Moincslló és a 
jugoszláv néppárt volt, akik teljes száirbin 
jöttek el. A titkár felolvassa a múlt ülés jegy­
zőkönyvet, melyet a Szkupsilra megjegyzés 
nélkül elfogad. A napirendre való áttérés előtt 
Pasicc miniszterelnök két interpellációm válá­
sról. Piletics Szpas. oje montenegrói ra-ikálle 
képviselő kérdést intézett, vájjon megfehluck-c 
a valóság! ak az 01» szórsz ág által terjesztett 
hírek, hogy Montenegró hovatartozása ügyé­
ben népszavazást fognak elrendelni. Pasics 
erre azt feleli, hogy Montenegró épugy hozzá­
tartozik SHS királysághoz, mint a ttbbl tar'o- 
mány is, Olaszországnak ped'g semmi joga 
sincs belügyiünkbe beavatkozni, annál.is in- I 
kább, mert ez olaszt kormány is elismerte ki- j 
rályságunkat.

A másik interpellációi Dr. Rajér, szlovén 
agrárpárti intézi a miniszterelnökhöz és azt 
kérdi, tett e a kormány intézkedést néhány 
szlovén falunak a ízsclsták részéről történt 
felgyujtára niittt.

Pssics megjegyzi hogy a felelőtlen ele­
mek mindenhol szabadon garazdáikednak, tet­
teik rendizerlnt büntetlenül maradnak; a beo- 
grádi kormány ennek dacba több ízben fel­
hívta erre az, olasz kormány figyelmét, mely 
határozott Igerdekeí tett, de a bűvösöket még 
a mai nap'g sem büntették meg.

Ezután áttérnek arapirerdre: az Indemi- 
tási vita folytatás?. Első szónok Radojevic* 
Anla (rád) szólal fel, aki élesen bírálj* a 
kormány pénzügyi politikáját „kerülni keli'* 
mondota „a hiábavaló kiadásokat, melyek faj- jj 
nos még rr.o.t is előirányzatba vannak véve. $ 
Az indemaitást nem szavazhatom meg“. i

Utána dr. Jovánovlcs Momcslló rsd. disz- 
szldeus támadja a kormányt, de különösen 
annak pénzügyi politikáját. Az Ir.demcltás el­
len fog szavazni.

Derzslcs Iván, nemzeti szociállsta elítéli 
s kormány cdd'gl működését, rendeletéit és 
követeli, hogy az ország pénzügy! konszolidá­
cióját teremtsék már meg. Az indemnltás 
ellen foglal állást.

Dr. Ribár c!nök d. u. 1 órakor félbesza­
kítja az ülé't, folytatását d, a. 4 órára tűzte ki.

A délután ülés 5 órakor vette kezdetét. 
Elsőnek dr. Si uráli Jankó Korosecpártl képvi­
selő szólal . fel és egész klubja nevében be­
szél. Nincsen megelégedve a kormány pénz­
ügyi pofit kájával, az índemnilásről bő bírálatot 
ad. Javasolja, hogy minél több pénzt fordítson 
az állam, iskolák építésére, mert az országban 
nagy az irástudvhnság. Követeli az adókive­
tési raéd’zer módosítását. A bosznia herce­
govinál, dalmáciai és szlovéniai helyzet ma 
tariha.ta'.lan. Fordítson a kormány több gon­
dot a teljes rend felállítása érdekében. Az In- 
demnitás ellen fog szavazni.

U árra Sz'ankovlcs Cséda agrárpárti be­
szél, aki épugy mint az előbbi szőnekok is 
erősen támsdja a kormány'. Találó érveket 
vonultat fel óz előadja a deficit okait. Nagyobb 
takarékéskodást ajánl a kormánynak. Az állam- 
rend védelméről szóló törvényt Is feltrcli i és 
megjegyzi, hogy azt nem az államrend kenem 
a demokraták és radikálisok védelmére hozlák. 
Kijelenti, hogv az Indemnltás ellen fog szavazni.

Végül Dr. Setyerov Sz’nvkó, dem., refe­
rens véd Imébr ve.zi az. ladecmltásrél szóló 
törvényjavaslatét és előadja azokat az okokst 
melyek miatt az indemnitá.rt feltétlenül meg 
kell szavsznl.

Az ülés végén Dr. Ribár elnök szavazást 
rendel cl és az 1921. évi január február havi 
indemnitást nagy szótöbbséggel elfogadták.

Az ülés este 7 órakor ért véget.

I Apponyi nyilatkozata a trónfosztó 
törvényjavaslatról

Budapest, dec. 30. (Eredeti távirat) 
Apponyinak a köztársasági államformára 
vonatkozó nyilatkozatát politikai körök­
ben külöuféleképen kommentálják, ezért 
Apponyi ma újságírók előtt a követke­
zőket jelentette ki;

— Ahogy én látom, a mai helyzet 
egy mondatban kifejezhető, bár tudom, 
hogy ezt a kijelentésemet is el fogják 
csavarni: A szent korona tana és Szent 
István koronája csúffá van téve a trón­
fosztó törvény által és egy uj király- 
választást csak egy másodszori csuffá- 
tételnek kellene tekintenem, amit még 
nehezebben lehetne jóvátenni, mint az 
elsőt, ezért jobban szeretem, ha az el­
sőnél megállunk.

I Beográd, december 30. dollár 65.75, 
lira 287.60, oszt-, ki. róna 1.60, lei 5u85, leva 
45.25. Devizák: London 282, Newyork 57.25, 
Milánó 290 Prága 98.95, Berlin 36.85. Bécs 
1,24. Bukarest 50.65, Budapest 10.90.

Zürich, december 30. Nyitás. Berlin 275, 
* Newyork 51150, Mi'anő 2150, Prága 7 35, 
( Budapest 85, London 2149, Zagreb 195, Wien 
S 19, Pár Is 4L

Budapest, dec 30. Zárlat. Nspokon d’or 
S 2390, font 2560, dollár 618, frank 4920, len- 
j gyei márka 1850, márka 342, Ura 2580, oszt 

korona 1150 rubel 5150. lel 465, soko! 893, 
svájci frank 11950, dinár 900, London 2590, 
Newyork 620, Berlin 340, Paris 4890, Prága 
892-50, Zürich 12025, Bécs 1150, Zagreb 230.

A novlszadi terménytőzsde hivatalos 
Jegyzései december 30-án. Bácskai búza 78 kg 
2 százalék kötés 1510, bácskai rozs 72 kg 
2 százalék kiná at 1300, bánáti uj tengeri becs- 
kerek! paritásban kötés 1075, bánáti uj tengeri 
Becskerek vidéki kötés 1085, régi fehér bab 
kötés 1150. Irányzat lanyhább.
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fliEflszüllift Egy S3 6c óta fennálló 
újvidéki pénzintézet

Csődön kívüli 'kényszeregyezség A 
belétek 451 t-át visszafizetik.

Újvidék, dec. 30. (4 Délbácsi,a muitka- 
tirsától.) Azok a tőkés egyesülések, ame­
lyek éppenséggel ívm altrulsztikus céllal ala 
kulnak itt és az egész kontinensen keresztül 
Amerika milliárdos vállalkozásaiig, azoknak 
mérlegei százezrekre és milliókra menő jöve­
delmeket tudnak kimutatni akkor, amikor az 
üzletév befejeztével lezá ják a könyveket. 
Azok az egyesületek, amelyek eszközeikben és 
iuiftl életük Irányításában nem az alaptőke 
kíméletlen megsokszorozását tü ik ki célként 
maguk elé, amelyek s kkal közelfekvőbb és 
jótékonyabb célok megvalósítására töreked­
nek, azok kidőlnek abban as el rém lankadó 
küzdelemben, amely kíméletlen és ezer más 
érdeken keresztülgázoló éhséggel tombol a 
pci z nagyhatalma körül.

Tegnap egy röviden megfogalmazott, hi 
vanlos közlemény jelentette, hogy az Újvidé­
ken ezelőtt 53 évvel alapított Újvidéki Első 
Magyar Előlegezés! Egylet felszámolni készül. 
Az egyesület annak idején a kisiparosság tá­
mogatására és azok anyagi felsegélyezésére 
alakult szerény alaptőkével. Hosszú tevékeny­
sége alatt a legszebb eredményekre tekinthet 
vissza, ezért nem tartottuk érdektelennek fel­
oszlatásának előzményeit is részleteit meg­
tudni. Az intézet vezérigazgatója, Urbán Ignác 
ezekre vonatkozólag a következő felvilágosí­
tást adta:

Az egyesület pénzének jelentékeny 
részéi a Pesti Kereskedelmi Bankban helyez­
tük el. Ezt a kb. kétmillió koronát kitevő 
összeget különböző körülmények miatt mind­
máig nem tudjuk visszakapni. Ugyanígy nem 
tudunk hozzájutni az Osztrák-Magyar Bankban 
annakidején elhelyezett félmillió koronánkhoz 
se. Ha mindezekhez hozzávesszük még azt is,

A forgalmi adó és következményei
osabb lesz az új adókivetés. 
Újvidéken.

A forgalmi adónak Iesznek-c következménye

A forgalmi adó fizetése. — Igazság 
ötezer adófizető

Újvidék, dec. 30 (A Délbácska munka­
társától). A forgalmi adó ellen intézett táma­
dások telj.sen eredménytelenül végződtek. Hi­
ábavaló volt minden depuláelózás memoran­
dum, a rend-let törvényerőm emelkedett és 
most mindenkinek könyvet kell vezetni bevé­
teleiről és ki adásairól, amelyekbe az ellenőrző 
közegek bármikor befckic t íetnek. A forgalmi 
adó vég ehajtására vonatkozó utasítás már ré­
gen ott fekszik minden adóhivatalban, ahol 
elég alkalom kínálkozott az épen nem egyszerű 
adófizetési ée ellenőrzési módozatok áttanul­
mányozására. A forgalmi adót negyedévsekéit 
kell majd befizetni még pedig mledig csak 

-15 ike között a píuzügyigezgatőságoknál.

hogy különböző köles:»kötvényekben" és ál­
lampapírokban mintegy félmillió koronát ki­
tevő összeg vált értéktelenné, világossá válik 
az egyesület mai, kátaszfrófális helyzete Há­
rom évig képte’enek voltunk hozzájutni ezek­
hez az összegekhez. Ez a katasztrófáiig pénz­
hiány teljesen megbénította működésűnket 
úgy hogy most kénytelenek voltunk az egye- 
sulet felszámolását c határozni. A törvényszék- 
fő! csődön kiviil kényszeregyezséget kértünk. 

A* aktívák lehetővé teszik, hogy a be­
létek 4S százalékát visszafizessük, 
amelyre vonatkozólag már a betétesek 
kéíharmadrészének beleegyezését 
bírjuk.

Az esetleg még befolyó összegeket a 
fennmaradó 55°/) csökkentesére fogjuk for­
dítani.

Eddig tarlóit a vezérigazgató felvilágo- 
SHása. A négyszázhatvan tagot számláló egye­
sület megszűnése érzékeny vesztesége annak 
az iparosságnak, amelynek a múltban minden 
más egyesületnél több és jelentősebb szolgá­
latot tett.

Mindenkinek könyvet 
kell vezetni.

A forgalmi adó fizetésére vonatkozólag 
munkatársunk kérdést Intézett egy pénzügyi 
tisztviselőhöz, aki a következőket válaszolt«: 
A forga'mi adj nem a legkellemesebben érinti 
az adófizető közönséget. Mindenkinek poato 
san könyvet kell vezetnie üzlete forgalmáról. 
Ez már magában véve is sok kellemetlenséget 
okoz. A forgalmi adóra vonatkozó könyvveze­
tés természetesen csak az államnyelven tör­
ténhet. Ez különben a legkevesebb, mert csak 
számokat kel! bevezetni a rovatokba.

Visszaélés nem lehet.
Nem történhetnek visszaélések a forgalmi 

adó bevallásánál? Kérdezte tovább munkatársunk.
Visszaélések nem történhetnek, !eg- 

a'ább nagyobb vállalatoknál nem. Mert ahol 
nem a tulajdonos intézi egyedül üzlet! ügyeit, 
olt már személyzetének az ellenőrzése alatt" ál)’ 
már pedig manapság mnnkasdő és alkalmazott 
között nincs olyan jó viszony, hogy a forgalmi 
adó megfizetésére kötelezett egyén megkísé­
relhetné ennek kijátszását miután a törvény 
rendkívül szigorú intézkedéseket tartalmaz vis­
szaélések esetén. Azután meg a pénzSgy'ga?.

mis téren 1*? Ez volt következő kérdésünk.
Az uj adónak messzemenő hatásai lesz­

nek. Ez utóbbiak késztették elsősorban a ke­
reskedőket arra, hogy megakadályozzák a tör­
vény végrehajtását, Maga a forgalmi adó, lu 
kellemetlenségekkel is jár, még nem végzetes 
Aíonban czáPal lehetővé válik betekinteni 
mindenkinek az üzletébe, am! a rendes $ dó- 
kivetésre óriási befolyással bir. Az adóbeval­
lásnál most már nem lehet semmit letagadni 
hisz az adőkivetó közegek a forgalmi adó alap­
ján teljesen tItalában vannak mindenkinek a 
vagyoni helyzetével Ennek következtében az 
adókivetés sokkal igazságosabb alapon fog 
megtörténni és valószínűleg az adófizetők egy 
tekintélyes része főbbet fog fizetni, mint a 
múltban.

Nehézségek a forgalmi 
adó fizetésénél.

Nem jár technikai nehézségekkel a for­
galmi adó üzeíése ?

Egész őszintén szólva — mondta infor 
máforuck — errevonatkozólag nekem is aggá 
iyaim vannak. Egyedül Újvidéken körülbelül 
5000 adófizetésre kötelezett fél van, ehhez 
hozzájárul még a szomszédos falvakon is ugyan 
annyi, úgy hogy összesen mintegy tízezer »dó- 
kötetes van, akik az újvidéki tartományi p<«n*- 
ügyigazgatőságnál fogják fizetni a forgalmi 
adót. Miután csak elstje és tizenötödike közöl» 
lehet fizeíui — a két lift aiatx néhány ünnep- 
és vasárnap Is van — naponként átlag ezer 

I embernek keli fizetni. Hagy ez miképen fog 
I megtörténni, azt nem tudom. Meri egy r:aD 
< -^1- ezer ember adóját beszedni, ahhoz nagy 
] hlva'ali apjráins kell. Ennyire még a tártomá- 
I nyi pénzügy igazgatóság sincs felszerelve. Ezen 
I felül a forgalmi adóval más munkák is lesznek 
I nemcsak a pénzbeazedés. Á Undő eilrnórzés a 
i fe cknéi, azután meg * hivatalban is sokféle 

munkát ad ez. Mindezekü imiuRBi au ez. Mindezek elvégzésére bizony
«««»fíUtó t6«*

VM„,'‘„*a,nl,VelbiC «* P’dlg Iid-il újabb goadot, hnm,?$%£.£££»
**eJ1 kön,veket nem lehet hamisan vezetni — f ságra is M;vri »--on-an « 6és igy is lehetetlenné tesz a rendelet minden kei h.Í?;n"«e

* ki kvil kiiíifllisltti 6föle jövedelem ietagsdác-f.
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Tea-délutánt
fart minden vasár- és ünnepnapon 
délután 5-től 7-ig. Minden alka­
lommal bemutatásra kerülnek a 
legmodentebb táncujdonságok. A 
tea-délutánokon Probst-Masarik 
salon-kvartett hangversenyez. — 
Kellemes családi szórakozás. Szi­
gorúan fehér műsor. 2135
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A francia követelések eneghiusiMliák 
a washingtoni konferenciát
B2í!°“r s.z.®rl"t a ,íanc,a álláspont súlyosan vesséitreKTte«

Anglia közbiztonságai. — Angol francia érdek elleniét**
A washingtoni játék élűiről kezdő­

dik, s a tárgyalások hangja és „ered­
ményei“ megszívlelendő tanulságokat 
rejtenek magukban a béke után sóvárgó 
emberiség számára. A francia és angol 
érdekellentétek kirobbanása és Balfour 
burkoltan fenyegető szavai viszont annak 
bizonysága, hogy az a sokat emlegetett 
„entente cordiale'" ilyen őszinte percek­
ben föl mondja a szolgálatot, s percek 
alatt kiderül, hogy semmiféle antant 
nem a lelkek, csak az érdekek és fegy

voiek szövetsége. Amit a washingtoni 
„leszerelési“ konferencia eddig meg­
állapított, az annyiban összegezhető, 
hogy a francia érdekek sértik az angol 
érdekeket, s az angolok nem tudják 
összeegyeztetni ambícióikat a francia 
aspirációkkal. Hogy ebből a khaoszból 
‘ ogyan fog kibontakozni a leszerelés 
gondolata, az valószín ül eg titok még a 
konferenciád diplomaták előtt is. A ma 
ujbói megkezdett konferencia lefolyásá­
ról oeérkezett tudósításunk a következő:

- Értesítés. Dl. Blaskó Ede fogászati 
mutei-me Kralj Petár ulica 28. sz. Rendelés d. 
c,„, d- u- 3—6. Röngtcn-vlzsgálat és 
villannyá] fájdalomnélküll foghúzások egész
napon á‘- 2107—3—10

Washinofnn Qn zn 1, I . . 11 műugrásunk a következő:
rövid félbeszakítás után ma'u ból megkez^ konferencia
eldöntetlen kérdésekben megegyezést hozzo i bfre A 5 ’ F 3 még 
tárgya a tengeri fegyverkeís" J
tatták meg. A francia delegátusok ragaszkodtál gy 1 J ulésen V1' 
hogy Franciaország kilencvenezer tonnáién rZ - h™" koveteIéstikliöz, 
húszezer tonna könnyű hajót tarthasson *a es háromszáz-
delegátusai sajnálkozásukat felezték ki l-rané*“' A,"gha és 0,aszorsz4g 
felett, amely könnye,, a konferenda „ ÍZ" Z™ig eze” m=Wartása kijelentette, hogy a temreralath-waJ eghiusulásara vezethet. Balfour
nyegeti IT“*
télén ebben az esetben defenzív ^erőit M n h ♦ í’ h°gy Angiia ké»y- 
flotta ellen. ZÍV eroit fe|vonultatni ezen buvárnaszád-
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A magyar helyzet
Amlrássy megjelenik a nemzetgyűlésen.

Kaució a letartóztatott puccsistákért. —
Budapest, december 30. (Eredeti iávlrat) 

Csütörtökön este újabb megbeszélés volt An- 
drássy lakásán, amelyen Malier Isíván, őrgróf 
Fallavlclni, Lingauer, Milotay és Tarzler Béla 
vetlek réizt. A Pesti Napló szerint Andrássy a 
január első napjaiban tartandó pártértekezle­
ten fogja kifejteni, hogy az ellene Indított haj 
sza ódiumát nem óhajtja a pártra hárítani, ez­
ért az elnökfégiől lemond és a pártból kilép, 
hogy addig, amig eljárás alatt áll, szabad kéz­
zel cselekedhessék. Audrássy a uenuetgyü'é 
sen is felszólalni készül az Idemnltás vitája 
kapcsán, ugyanakkor megokolja politikai ma­
gatartását és megindokolja a legutóbbi idők 
eseményei alatt kialakult elhatározását.

Kauciót ajánlottak fel 
a letartóztatott pucs- 
csislákért.

Budapest, dec. 30. (Eredeti távirat.) A 
legutóbbi klrálypuccs alatt letartóztatott politl 
k11sok és katonatisztek védői védenceik sza­
badlábra helyezőre érdekében óvadékot aján­
lanék fel a vádtanécsraV. Rakovszkyért 150000, 
Gratzért 300.000, Sygraiért B00 00Ó, Schulízler 
Ágostonért 100.000 koronát ajánlottak fel. A 
vádtanács a kérelemről holnap fog dönteni. 
Vázionv! Vilmosnak Gratz letartóztatása ellen 
benyújtott felfolyamodását a vádtanács eluta­
sította azon indokolásra!, hogy a vádtanácz 
elnökének végzésé ellen felfolyamodásnak he 
lye nincs. Vázsonyl ezen végzés ellen Is fel- 
folyamodást jelentett be.

Miért engedték szaba­
don Beniczkyt?

Budapest, dec. 30. (Eredeti távirat.) Dr. 
Lengyel- Ernő vizsgálóbíró végzését, amelyben 
elrendelte Beniczky szabadlábra helyezését ma 
kézbesítették a védőknek. A végzés Indokolása 
amely politikai körökben Igen nsgy feltűnést 
kelt-, megállapítja, hogy IV. Károly az ügyben 
irányadó Időpontig (okt. 23.) nem szűnt meg 
törvényes király lenni, csupán a királyt hala 
lom gyakorlása szünetelt. A törvényesen meg­
koronázott király mindaddig, mig trónjától 
törvényesen meg nem fosztják, joggal léphet 
az ország területére, hogy ott a hatalom gya­
korlását ismét átvegye. Ennek Időpontjára 
nézve legfeljebb r külpolitikai viszonyokra kel­
lett volna tekintettel lentiiök azoknak, akik a 
királyt útjában elkísérték, erre rábeszélték, vagy 
utjának sikerét előkészítették. Mindezen tevé­
kenységükkel egymagában még nem követtek 
el bűncselekményt, mert számíthattak arra is, 
hogy Károly az esetleges belpolitikai nehézsé­
geket legyőzve a hatalmat a nemzetgyűléstől 
akadálytalanul átveheti. A király kíséretében 
volt csapatok erőszakos fellépése ezen liin- 
duló pont, amelytől kezd/e a résztvevőket és 
főképpen a vehetőket a lázadás bűntettének 
nyomatékos gyanúja terhelt. Beniczky ilyen 
irányban sem vádolba’ó, mert a Rakcvízky 
vezetése alatt álló csoport erőnakoskedásai a 
terhére nem róhaiők, s ezért a vizsgálat elren­
delése sem jogosult.

As osztrák-cseh egyezmény
Bécs, dec. 30. (Eredeti távirat.) 

Autentikus közlések szerint a prágai és 
lanai egyezményben első helyen áll egy 
számszerűleg megállapított pénzügyi hi 
tel, amelyet Csehország felajánl Ausz­
triának Azonkívül más fontos megálla­
podásokat is tartalmaz ez, amelyek még 
nem kerültek nyilvánosságra, igy Cseh­
ország bizonyos szénkontingenst is biz­
tosit Ausztriának, ezenkívül taitalmazza 
a két állam között megkötött tranzitó 
és kereskedelmi szerződést is és a pénz­
ügyi liquidálással összefüggő kérdések 
rendezését, végül pedig — és ez a leg­
fontosabb pénzügyi hitelt ajánl fel a 
a népszövetségi hitel helyébe.

Franciaország katonai készülődései
Megszállják a Ruhryldéket ha a németek nem fizetlek. — Németország 

csak háromszáz millió aranymárkát fizethet.
Berlin, dec. 30. (Eredeti távirat) 

A német jóvátétel ügyében még mindig 
nincs megállapodás. Franciaország ra­
gaszkodik a januári részlet teljes 
jizelésé/iez, mert az az álláspontja, hogy 
Németország, ha talán nehézségek árán 
is, de mégis tud fizetni. A francia poli 
tikusok a fenyegetésektől sem riadnak 
vissza, mert a megszállott városokból 
érkező jelentések szerint a franciák 
minden előkészületet megtettek a 
Rnhrvidéken való előnyomulásra, ha

% németek nem teljesítik fizetési kötele­
zettségeiket. Havenstein, birodalmi hank - 
igazgatója kijelentette, tudatni fogja u júvá- 
tételi bizottsággal, hogy Németország 
aranykészletének igénybevétele nélkül, 
február tizenötödikéig maximum há­
romszáz millió aranymárkát fizet 
hét. Ha kénytelen volna a bank, 
aranykészletéhez 'hozzányúlni, akkor is 
csupán egy milliárd és hatszázmillió 
aranymárkát fizethet a követelt kétmil 
iiárd helyett
rrTmvrvmfrmummurrfmr

Pusxfit az éhhaiál Oroszországban
ÄZ orosz segélyakció főbiztosának jelentései. — Kipusztul a lakosság 

kétharmada. — Gyermekholttestek hekatombál.
Elszorul a szív és összeborzad a lélek 

azoknak a minden emberit fölülmúló borzal­
maknak megsejtésében, amelyeket fájdalmas 
erővel rajzolnak elénk az Oroszországból ér­
kező jelentések. Az orosz városok utcáin, me­
zőkön és falvakban az éhhalál arat. A teme­
tőkben az egymásradobált, temetette» gyer­
mekhullák százai, s az utszéleken kóbor ebek 
tépik a csonttáaszott holttesteket. A legréme­
sebb víziókban nem festhet a fantázia láza 
qlyan szörnyűséges képeket, amilyeneknek ma 
idegrontón Ilii mása az egész bolsevik! fer­
tőbe merült orosz „proletarállam“. Az orosz 
kormány jelentéseinek még lehetett propaganda 
Ize, de Nansen jelentéseinek teljességben hi­
telt lehet adni. Két szikratáviratát az aláb 
biakban adjuk:

Berlin, dec. 30. Nansen, az oroszországi 
segélyakció főbiztosa két szikratáviratot kül­
dött Moszkvából Európába. Ezekből a szikra- 
táviratokból vesszük a következő megrá ó 
részleteket:

Moszkva, dec. 25. Saratov és környéke 
Még néhány héttel • ezelőtt a saralovi gyer­
mekotthonban naponta 30—40 ember halt 
meg. Mióta konyháink szervezve varnak, már 
csak 3 4 hetenkint. A környéken az állapo­
tok sokkal rosszabbak. A menekültek egyetlen 
otthonában 42 ember halt meg tegnap éjjel. 
Meglátogattam egy falut, lakosai közül csak 
L>::.rrxiaaoDrjDtxoximacox)aDra3aDDnaa

ezerszázat találtam otthon. A másik 2000 vagy 
meghalt vagy nyugat felé menekült. Az itthon 
maradtak is közel vannak a halálhoz ... Eddig 
még teherautókkal, lovakkal, tevékkel tudtuk 
az élelmiszert szálli'ani, de a teherautók már 
elakadnak a hóbein, a lovak pedig elpusztul­
nak. Tegnap egyetlen i:ap folyamán 14 ló te­
temét számláltam meg.

Moszkva, dec. 25. Meglátogattam Swna- 
rát és környékét. A nyomor a legsötétebb föl­
tevést is felülmúlja. Buculak környékén a 
k okkerek dolgoznak. 915.000 főnyi lakos­
ságból 534.000 embernek nincs mit ennie. 
Tavaszra a lakosság kétharmada meg 
fog halni. Buculuk városban minden reggel 
az utcáról szedik fel a férfiak, nők és gyer­
mekek holttetemét, de sok halott napokig he­
ver a maga helyén. Magam láttam egy holt­
testet az utcán, melyet a kutyák téptek szét. 
A temetőben 80 egymásra hányt meztelen 
gyermek holttestét láttam, melyeket két nap 
alatt szállítottak oda. Ezek Samara folyam­
vidékéről való adatok, altot az állapotok még 
jobbak, mint másutt. A földek meg vannak 
szántva, de nincs mivel bevetni azokat. 
Európa népei és kormányai talán meg fogják 
érteni a szörnyűséget, amelyről itt szó van. A 
beavatkozás már későn jött, de még mindig 
van idő cselekedni . ..

rrnomooacno^^ xxjodod

Miimos császár tiltakozik a nemzetközi bíróság 
elé való állítása ellen

Becs, dec. 30. (A Délbácska bécsi szer­
kesztőségétől.) Két érdekes levél kerül leg­
közelebb nyilvánosságra a berlini „Deutsche 
Allgemeine Zeitung,“ Stinnes főlapjának kiadá­
sában. Az egyik terjedelmes levelet Htndenburg 
vezértábornagy irta Manőverből 1921. március 
30-án Vilmos excsászárnak doorni száműze­
tésébe. Ebben a levélben Htndenburg meg­
köszöni uralkodójának érdeklődését a vezér­
tábornagy felesége betegségének idején, majd 
rátér az aktuális politikára és foglalkozik 
Lloyd George azon kijelentésével, hogy ő aki 
1920. december 20 án kifejtette, hogy 1914. 
nyarán senki sem akarta a háborút, most mégis 
kijelenti hogy a németek felelősek a háború­
ért és ha ennek a felelősségnek következmé­
nyeit ne n akarják viselni, úgy szerződéssze­
gőkként kell velők bánni. (Az angol minisz­
terelnök ezen ismeretes kijelentéseit három 
héttel Mindé burg levelének keVe előtt tét e 
meg a londoni konferencián 1920. márci.us 
3 án, i Mindenburg azonban nem annyira Lloyd 
Cnorgc kijelentésein, mint Inkább a londoni 
konferencián részt vett delegátusok magatsr- 
tásán, akik a német nép felelősségét elismerték, 
botránkozik meg. Ezek után biztosítja az ex- 
császárt törhetetlen hűségéről és azt bizo­
nyltja, hogy sok évtizes katoiiii s olgálata 
alatt számtalanszor alkalma volt meggyőződést 
szerezni a császárnak őszinte békeszereteléről.

Vilmos rxcsászár már öt nap múlva, 
április 5-én felel Mlndenburgnak. Mindenek- 
e’őtt megköszöni a vtzértáliornagy meleghangú

levelét, majd ő is foglalkozik a llindenburg 
által felvetette’kel és ti lakozik a császári Né­
metország elleni rágalmakkal szemben. Sze­
rinte szó sem sem lehet Németország felelős­
ségéről, mert ma már világosan be van bizo­
nyítva, hogy a háborút a szövetséges ellen­
felek készítették elő, tervszerűen. Németor­
szágnak érdekében állana, úgymond, hogy 
alaposan foglalkozzanak a háborús felelősség 
kérdéseivel. A háború befejezése után a német 
delegátusok loyálisan felhívták az ántái tot 
Ilyen vizsgálat lefolytatására, de a szövetsé­
gesek mégcsak nem is foglalkoztak érdemileg 
a német javaslattal. Az ellen is tiltakozik Vil­
mos excsáizár, hogy őt vádolják a háború 
előidézésével, mert ő mindig a békét akarta 
és ezt adatokkal is tudja bizonyítani. Épen 
ezért Igazságtalan lenne, ha őt nemzetközi 
törvényszék elé ál itanák, miként azt francia 
polbikusok még mindig tervezik. Vilmos csá­
szár érdekes levelét, amely, miként említettem 
Mindenburg levelével együtt legközelebb szó- 
szerint nyilván sságra kerti1, avval végzi, hogy 
az azóta elhunyt excsászárnő állapota mind­
inkább rosszabod'k. (sz. p.)

-V..-»s.

Hivatalok és irodák a magyar, i cinét, 
szerb és horvátnyelvii Íróasztali előjegyzési 
hetinaptár szükségletüket fedezzék közvet­
lenül a Lustig féle naptárkiadóhlvatalnál Ősi­
jükön. Darabja wnk 5 dinár. 2078 3 5
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Terjed a német vasutas- 
sztrják

Beilin, dec 30. (Krédóit távirat ) 
A német vasutassztrájk átterjedt Nyit 
gatnémetrországra, valamint a kölni és 
esseni kerületekre is.

Berlin, dec. 30. (Eredeti távirat.) 
A német vasutasok szövetségének 
berlini (taggyűlése az általános 
sztrájk mellett foglalt állást. A 
„Vorwärts“ szerint a sztrájk ma 
este felváltáskor megkezdődik.

Berlin, dec 30. (Eredeti távirat.) 
A vasutasok sztrájkja miatt a forgalmi 
viszonyok igen súlyosak. A sztrájkban 
eddig csak a vasúti munkások vettek 
részt A vasutasok és állami alkalma­
zottak szakszervezetének központi veze 
tősége távol áll a mozgalomtól

Hz uj 5rtégiye$szövelség terve a francia sajtóban
Franciaország likvidálni akarja az eddigi európai politikát.

Washingtonba! — A szárazföldi béke őszlnl ; biztosítása.
Vissza

Brland és Lloyd 
tárgyalásaiban egy ui

Osztrák közigazgatás Nyugat- 
magyarországon

Bécs, dec. 30. (Eredeti távirat.) 
Burgenland közigazgatási centrumát 
ideiglenesen Savanyukuton rendezik be. 
A tartomány végleges székhelye Vasvá­
ron lesz. Az osztrák közigazgatás ja 
nitár másodikán kezdi meg működését.

A magyar indenmitás.
Budapest, dec. 30. (Eredeti távi 

rat.) A magyar nemzetgyűlés ma foly­
tatta az indenmitás vitját. Geiger Mik­
lós felszólalásában főképpen a sajtó- 
kérdéssel foglalkozva örömmel üdvözölte 
a kormányt, amely megszüntette a cen 
znrát, majd hosszasabban beszélt a 
nmnkáskérdésről.
A franciák ratifikálták a Magyar- 

országra vonatkozó gazdasági 
határozatokat.

Paris, dec. 30. (Eredeti távirat.) 
A kamara külügyi bizottsága tegnap 
egyhangúlag elfogadta Guernier jelenté­
sét a trianoni szerződésnek Magyaror­
szágra vonatkozó gazdasági határozatai­
nak ratifikálásáról.

Huszár Károly akciója a magyar- 
országi nyomorgókért.

Budapest, dec. 30. (Eredeti távirat.) 
Huszár Károly, volt magyar miniszter- 
elnök meghívót bocsájtolt ki a „Látha- \ 
tatlan vendég“ szeretet estélyére, arne- : 
Ivet 1922 január 27-én rendeznek az ! 
országházban. A meghívóban kiemeli, i 
hogy az éhség és nyomor nem ismer - 
táji, osztálybeli és felekezeti különbsé- | 
geket, mert egyetlen embernek sem sza- S 
bad éhenhalni, egyetlen gyermeknek sem \ 
szabad elpusztulni és egyetlen család- ? 
nak sem szabad tönkremenni azért, > 
mert azok akik segíthetnek, a jótékony- I 
súgnak feltételeket szabnak. Forrjon i 
össze újra a társadalom, a cselekvő \ 
szeretet áldozatkészségének tüzében. j

Az estélyre mindenki kaphat meg­
hívót, aki legalább tízezer koronát ajáii- t 
dékoz a „LáthataFan vendég“ javára. »

George londoni 
európai politika 

körvonalai bontakoznak ki A távolkelet 
kérdésének elint, zésére Washingtonban 
kötött négyes szövetség és az ir kérdés 

. megoldása szabad kezet adoll IJoyd 
Geon;fiiak arra, hogy teljes figyelmét 
az angol munkanélkü iségnek és evvel 
kapcsolatban az európai kérdésnek szen­
telje. Az európai kérdés nem oldható 
meg Németország nyugodt fejlődésének 
és Oroszország újjáépítése nélkül. A 

, londoni megbeszélések tengelyében 
> tehát a néniéi jóvátétel és az orosz 
újjáépítés állanak, még pedis> olyan 
összefüggésben, mely lehel övé leheti 
a ma egymás ellen izgatott Francia- 
és Németországnak az esetleges együtt 
működéséi is.

Franciaoiszág tiltakozott a száraz 
földi leszerelés ellen. Anglia pedig a 
legerőteljesebben sürgeti a szárazföldi 
leszerelést. IJoyd George az uj politikai 
világhelyzet nyomása alatt akarja rábírni 
Franciaországot, hogy az angol minisz­
terelnöknek az összes európai kérdések 
rendezésére irányuló terveihez hozzá­
járt! jón Ezt a rendezést Lloyd George 
még mindig hajlandó Németország költ­
ségén eszközölni, de ugyanekkor elérni 
kívánja azt, hogy Franciaország egy 
szersmindenkorra mondjon le a rajnai 
katonai akció tervéről és adja fel a 
Ruhrvidék megszállására irányuló meg­
torló szándékot

A megváltozott helyzet mellett 
Franciaország is kénytelen az adott lé­
nyekhez alkalmazkodni. A franciáknak a 
helyzettel szemben tanúsított megértését 
világosan fejezi a Petit Párisién követ­
kező közleménye:

„Mit akar Franciaország? Biz­
tonságot, mely valamely egyszerű nyi­
latkozaton nyugszik. Franciaországnak 
megnyugtató szerződésre van szüksége. 
Mit kíván Anglia? A gazdasági élet 
zavartalan visszaállítását Európában. 
Más szavakkal: Franciaországnak sző 
vétség, Angliának garancia kell arra, 
hogy — akármilyen különösen hangzik 
is - evvel a szövetséggel nem történik 
visszaélés. Ha Anglia őszintén törekszik 
arra, hogy a szárazföldön a békét biz­
tosiba, nem lesz nehéz a megnyugta­
tására való formulát megtalálni. Akkor 
ki fog tűnni, hogy Angliával és Német­
országgal közösségben Oroszország újjá­
építésében is hajlandó érdekeltséget val­
lani. Vagyis adva az ■alkalom arra hogy 
Franciaország és Anglia közt, amire a 
fegyverszünet óta nem volt mód — a 
félreértések kikiiszöböltessenek. Ehhez 
az általános likvidácio valamely forrná 
jára van szükség. Akkor meg fogja ta­
lálni azt az utat is, amely mindkét álla­
mot visszavezeti Washingtonba, Hughes 
tudtára adta Briandnek, hogy csak ak

kor kaphat Európa támogatást, ha An­
glia és Franciaország egyetértenek.“ 

Kérdés azonban az, hogy a francia 
kamarában és a közvéleményben meg­
található e ehhez a politikához szüksé­
ges fedezet. De ez európai kérdésnek 
ilyen nagyvonalú, uj kilátásai mellett 
pillanatnyilag vesztett fontosságából az 
a kérdés, hogy milyen formában és 
mennyit kell 1922 ben jóvátétel cimén 
fizetni Németországnak. A béktilékeny- 
ségnek kényszere kezdi valamelyest fel­
deríteni az európai láthatárt. Ezen a 
láthatáron a váratlan alakulások még 
sok meglepetést hozhatnak. Két megle­
petés már is a pillanat küszöbén áll- 
Anglia, Franciaország együttműködésé­
nek lehetősége Oroszország újjáépítésé­
ben. Még ennek is előtte jár az angol 
politikának az az elhatározása, hogy 

I Anglia hajlandó hivaialosan is elismerni 
az orosz szovjetkormányt.

A kiegyenlítődés jegyében haladó 
Európa —- mint azt a Petit Párisién 
közleménye is mutatja — számíthat 
egyedül Amerika támogatására is. Épen 
most egy éve, hogy Max Cornick sze­
nátor, Harding bizalmasa, akit Harding 
Európába küldött, ismét hajóra szállt, 
hogy hazautazzék. Cornick akkor igy 
nyilatkozott:

— Az ember úgy érzi magát, 
mintha egy hosszú alagút elején állna, 
melynek végén csak nagyon kis vilá­
gosság látszik. Ez a nagyon kis vilá­
gosság Európa közös erővel való újjá­
építésének lehetősége.

Mintha ezekben a napokban ez a 
világosság kissé nagyobbodott és köze­
lebb jutott volna.

A római konferencia
Bécs, dec. 30. (Eredeti távirat.)

A Neue Freie Presse jelentése szerint 
a júniusban félbeszakított római konfe­
renciát folyiatni fogják január 24 én, 
amelyen az utódállamok ismét részt- 
vesznek.

Ipar- és Kereskedelmi Takarékpénztár 
Részvény-Társaság Novi-Sad.

Alaptőke . . 
la itatókok . 
Hetótátlománv

6 millió korona 
l'li „

10 :o3

takarékbetéteket elfogad 60/°-os kama- 
tozáEtal azonnali visszafzetés kötelezettsége 
mellett. Ha a betevő tőkéjét 3 vagy 6 hónapra 
leköti, úgy magasabb kant tíéteit biztosítunk.

,v; l

a* elpusztíthatatlan
kaucsuk

cipősarok.

i I i •i
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HÍREK.
egy AUTO

'vTlt/T'"1* /<i"y "'í'n'"- A Duna ntcdn
A7" m^om, mintha « „yj
"Oh,a nem, \ ag)J tal ;n mert irigylem az autoí 
iay?k*j frontom«. Bar mindenki gépkoZn

EÄÄlÄr,*
Wyarfay ,™ä " ,,VX:rt'> ^autó ríla n

" "nna ul,„bán sor volt Úszott az „sfal
l°l l rTt »%mf3 t UnHe meg ke
r-kek mocskoltak he fényes patkjukat és a.
TZJ PT it A so' »w**«» m!4
r.4 ‘ y/J emelkedett jel tiltakozdsa /,

, .7,7'’ véMro,‘ant rajta valami. IhL-
kor dúl,ében -
,ak - „aggokat ugrott, néha egészen fel

kényelemszeretet, lusta volt le farad „V , 7'■"ff ??/*« i In/Mb maradt

a falon, ablakon, kirakatüvegen mdr n
feljutott Én rám különösen Igyon hart™ 
hatott 1 edtg nem vétettem még ellene J!>/, sem akartam felpiszkálni, nem fedtem ti 
Mégis amikor az ^ ,0Ä ^ e
nagyokat prüszkölt és - /,0„űW ^ 
nr ,opott még pedig énredm. Kiadósán 
rastagon, mintha előrehaladott tébécéje Zna
Az autó meg vágtatott. Mi, törődik az a Z'. 
düh, ve! és bosszújával, amit rajtam töltött ki 
Hogg a téhkalatom tönkrement, annak sem ff

%XAZ" «»,

.PÉLBÁCSKA

. Uj lapfejjel jelenik meg 1922
januar 1-tol kezdve a „Déibácska“ A cimbetük az eddigi, Jöta, kU 
sebbek es egyszerűbben stylizáltak. 
Az uj klisé az Anger er és Gösrhi 
bécsi cég kliségyárában készüli
n Lemondott a Iitkáshivatal einőkp
Dr.Powlm Milán a feljsbbvitili bíróság tanács 
e! jne, a Iakashivííal elnöke, a szodál.-. intm-.i 
!5li '«terlumbos benyújtotta e tisztségéről való 
lemondását, fi miniszter ezidelc ntéanemd?
10 írr,:!> ^°í?.y elf 'gadja-e a límoadást

gatósáp.k 20U0 kg. puha ólomra van £- 
4'e. Az érdekeltek feihivatnak, hogy ajáolaí 

ks! 8Z ‘r 7 «illítáu módozatok meg íö é é- 
Shméknbe. 8aZ8af6Ság *azdMá«' Afiáíál

. 7 Jugoszláv kér. ügynökség Leipzig-
ban. A e eskedelmi mititoíterium tarolva
öevrnJ-«í'CiPZmban pr'Viíígká!t kereskedelmi 

H 7cg'. Apáriil kereskedelmi 
nvitoft' Éfe Havrebaa #« Duncerquc ban fiókot

Wi:„ ™ N®Sy éhs^ lesz 1923-ban (?) Sir
f • N.i,Bcviredec ei?y ioadoni gazdaság! 
i?!yÓHAuan az »L-'oronie Journal“-ban 
luvecdő.l, hogy 1923-ban szokatlan sok esőzés
** DíjF, h,!d"g icsz- miáifai az egész világon 
nagy élelmiszerhiány fog beállni. Az 1923 «s 
6/ f tekln etbea hison'lfaai fog az )3!5 hez 
mkor egész Európában éhségjárváry puszii-’

E Jd/eödölé$hez egy londoni újság meg 
™ hogy ma a modem közlekedési eszközök 
«órában nagy veszélytől nem lehet tartani 
vpr,~~ A szabadkai vasutigazgatóságár- 
Zif,' a JzrauadKai vasutígargitóság 1922,

1 -ebruár 7 ere írásbeli árverést hirdet 500 
Jj 7n°,iaj?’ 300 hécsi terpentinre és 60CO 

»T Mzii"séges ierpenlinre. A közelebbi félté 
trin 113 ;;,nti ^azgalösrg gazdaság! hivatalánál 
íK tithetők meg, ugyanott vétetnek fel az Írás- 

in1 ‘ aJá; 11 aíok. Beifö1 diek 5 százalék, külföldiek 
lázaiek bánaípénzf kötelesek előre lefizetni.

BlMa~ Vvflság°3 Kiss József állapota.
ű“r*Pe* r51 táviratozzák a Délbácikánsk: Kiss 
ií « f 7 ,ap?,a válságosra fordult. A tápiáiko- 
a/' m A megtaitolt konzílium szerint

nienthetetlcn. A katasztrófát min acn Percben várják.
a S na^y Sylvester-táncmulatság

- jós nagytermében este 8 órái kezdettel.

párbaj. tfudfnLTröf^ny‘7B®nkö pisztoly­
nak : Ma folyt |e a q,~ Vlí<lozt<k a Délbáciká- 
párbaj Szmrecaánvi ni-r?Cf^Dy Bcnkő PLztoiy- 
doit, Benkfl iaXP lyi Cií"örtokőt moí-
béküitek, miután Benkf^a Jk'11' A fele.k ki" 
tette, hogy 5 klrálvi Di^u Lfjelen •
szándéka megsérteid zeniéiy<íbín nem volt 
bírálta. g 6 ' LtuPjtl cselekedeteiben

mellett. BécTbóí^e entr^T VOnatot Sopron
méiyvonatot, amint a:J;gaiip 2 béc6i ”■=-
országi határt -i *!lagy ta a nyugatmagyar-

teiJ-sen kifosztották s adá i leSak a f‘ 
ról. A bécsi í->„ I lli*‘áll!ak a vonat-követclnek 6 Pvk eréIyes vizsgálatot

tívlratözzfg'8 A^ntvi^ l!tazik' Lar>donból 
megengedte Zitának' \ V<?‘e<r. tanácsa mégis 
S 'ájcba utazzék 7-u Äz'f ,operá,ísához 
Midíirábő!. * " ' ha.adéktalanul elutazik

A < 'Hat Szllveszterest a Chat Noirban a
Szilveszterei,-trendez'ma eítf ately'Ä?

kezdődik. műsor ma este 9 órakor

SPORT.
Ü8-.___ ...

A B iográdLVa5naeín!'eme!t d?llá»yárakkal?
"api stámunkbíú köIöltü'-^L^H u-apifn lig" 
tervbevetí felemel* h-nfu ® dohar.yjüvedék

«WelAÄ/ * ,:rvb"«l! I=I™=I6.16!

kalb. islenliszl«1«. A rom.

Ütgfa’Ä6"' SÄlS'Äi

raÄ-i:

|,iemeÍt*es^iÍUköz"éhánC h^^SéíytársSg

íiísa-Äsaa
tenegró! M kaZl ,SZerbial' m°n-
vénytárs’aságok WlSS évi SEik^a* 

„Szlusbcne Noviné“-ben (Hivat-oslanh/nt l«
rlSiMlsaSk nbr|bi tart0!nányban -székelő 
részén, társaságok pedig amelyeknek alant«Se“7taífomi *“• T m-illto dlllirt!' m”
i=E,ki£rts,l^,?eoerádi hl«“«■

,. Sylvester-este rte sotidolkn-zéi- 
naavtblZt°Jan JÓ1 *°s mulatfti a Slobocla- 
Táíon ben mefí,artandó nagy (áncmulat-

, ^r* Müller Andor és Fisch er KI Ari
ElasztaS UrtandÓ eíküv5ie beteg^g miatt

l5.|yek 7,,U,äaknak| akik a t li5P26-lkl dal- 
mondLn fö U,fl2eltek- ezenne! hálás köszönetét

— A református ifjúság zártkörű Sdi-Sf J«W- “ 31 íí este s tol k„.
aette Feh^r íiunla e

JU11 muKeűvcjő tagjai, alapitól
i P*7(?.0,a’Jalí ezuto° hívja meg a rendező- 
I seg. Belépd díj nincs.
í — Mindenki ott lesz december 31 én 
a S órai kezdettel megtartandó táncmulat­
ságon a Szlobodában. 2129—2—3

SZÍNHÁZ—mozT

A revizor. Gogolj hires komédiájának 
premiérje csütörtökön volt nagy sikerrel. A 
dráma! együttes ez alkalommal alapos mun­
kát végze t Osslpovic rendezése p^dig mű­
vészi érzés ől tett tanúbizonyságot. Ma újból 
A revizor kerül szilire.

Orpheus az alvilágban. Január 2-án 
lesz ennek a két felvonásos vigoperának a 
bemutatója a színházban. A darabot Jacov 
Ossipovic rendezi. Az előadás keretében az 
egész drámai és operai személyzet fel fog 
lépni.

SLmtv.ietf - New..,* Károly
éjMX^mXlSJl^L«ÍTO,é,n,,:By
K« Ä í WlnjSÄSoÄ:
kiboc.ij.va M°r- Mt8"i 6 Icz

sHBiEB'E
legideáiisabb elheÄe^'mni Av6portíelcprk

Äsar"ta-:

S%»K IllisigilfdcSü

BÄpEEE

«^ÄM«rsSg;

khti5í,"<gít/M,l0lí*1 e,6r= lifvglali „a,,,
IS’ óiXTa ,end<816 V*S!
annak3??]! Tgy<11' ko™"ära becsülik
MTKkUnJ tCr<gnek az értíkít. melyet az 
MIK kapod karácsonyi németországi furáján
az fL Muniberg, illetőleg a , Der Kicker“ 
nevű sportláptól, i'mker
lett azTÍNstr hpríeihrkez'í° nagy öröme‘ kel- 
icn az i\i>L berkeiben. Éppen eev n«nt«r
sSksto'f”“ “ "v;ze" e8V=sü|M«ek égcir.
-mX s:,ymmx?S°vc,,7ilrár, a°y=*
lésre bírja. -megtért fiat szerep-

az OSKVgym?rr,0b]ér,a C'öfl íog ál|m kvaszra 
az uskv, mert Száraz és Ecet személyében
deikezní Mm,efamIÖL tUcdáf" balszéI$6vei ren- 
cáárposztotnL?n!?;k- Szár3Znak Cgy ^..5

eiőkés^ilLtmÍndÍg szunydkálnak és semmi 
előkészületet nem tesznek a novisadi egy esti-
aluk 3 ,anuár clsei beogradi közgyűlésre *áw’kmtŐk bj,d0g “jíve* kívánnak egye.
L,iv ztJ ,h ’ Cgy dvrc ismét a „d.dóriba 
(eszik őket ugyanakkor Belgrádban. Úgyis jó?

Elaste, fi^T~

A közönség közkívánatára j 
mínilBn vasár- is ünnepnapon családias j

fij/ermelí-dgliiíflííí'
IMM«K j

rendez az Amerikai Bar.
Az eiőadás kezdete d. u. fél 3 
órakor. — Az egész műsor szi­
gorúan szolid jellegű. — Rendes 
helyárak. 2134
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DÉLBÁCSKA

Apró hirdetések.
Idősebb volt kőzigazga-RETORTA FASZÉN leg­

prímább minőségben va- 
goorakomáriyként kapha­
tó Hubert Lajosnál Novl- 
sad, Zeleinitka ulica 17. 
a TESLtCI IPARMŰVEK 
vojvodinai és szerémségl 
vezérképviselöje.

3-12

ötig
tási TISZTVISELŐ, ki a 
szerb-magyar és német 
nyelvet bírja, keres azon­
nali vagy későbbi belé­
pésre hasonló vagy rak- 
tárnokl állást. Ajánlatokat 
Martlnoveki Lajos névre 
a kiadóba kérek. 2153

Kovács szén l-a
7000 ka!. Waggonszáinra leg­
olcsóbb napi árban rendelhető

B. 5CH9GHTIT5, Hovi-Sad
Telecski-ul 26. szám. 2145

TELEFOM HÍVÓSZÁM: 350

HÚSVÁGÓGÉPEK
legjobb minőségben, füstcsövek, könyökcső- 
vek, kocsirugőácél, kész kccslrngo, lépatkó, 
patkósarck, saazl patkószeg, slnva*, valódi 
Wlnter-tengcly, méietlemez, fekete Va-5mm 
tető és zárlemszek, fehér horgány és horgá- 
nyozott lerr.ezek, épület és butorvassiások, 
valamint egyéb vasáruk nagy választékban 
legjutónyoeabb áron 1315-9-0

fcapbaiok HUSZLI GY'JLA
vaskereskedésében, Novlsad, Temerlnl-utca 
8. sz. (A hét csillag vendéglővel szemben.)

Elektromechanikai műhely
KRIZSÁK ISTVÁN
Noviiad, Duna-utca 17.— az udvarban — 
elvállal mindennemű zz elektromechanikai 
szakmába vágó javításokat, villanyberen- 
d'zéseket, motorok és dynamégépek fel­
állítását; házicsengőkct és telefonokat javít 
és berendez, szintúgy varrógépeket, kerék­
párokat, gramofonokat $tb, sfb. 2154

Mindent a legolcsóbb árban.

SST BUFFET "es
Mindenféle hideg és meleg ünnepi 
étel készítését,

társas-morál! és bsnHettsh
házonkivitll rendezését vállalják

PAULÁT és TÁRSAM
vendéglősök. Fuioska ulica 83.

A cég beltagja a londoni Bucengham 
Paldce-Hotel, a beogradl Ke l atac-ttte­
rem és a budapesti Hungária szálló 
konyhamestere volt. Rendeléseket fel­
vesz Obermüller hentesáru üzlet (íz 
Hrzsébet-szálló épületében) Ugyanott 
a fentiievezett cég mlntakészi tnénye! a 
kirakatban megtekinthetők, u. m.;

Libamái aszplkban. Hideg fogas körözve. 
Fogas medallion, larláír máriással. Tok, 

Alexandra-módra stb.

LEGDIVflTOSaSB!LEGOLCSÓBB!
--y' j’.v+.'t.i' mu&Kmmm

Férfi szalon-öltönyök, 
Felső kabátok ,03 2 2

Fehér Pál szabómester-
nél, Futaki-ut 34 készülnek.

ELADÓ HÁZ.
Szent István utca 24 ik számú ház 
(900 □ öl telekkel együtt) szabad 
kézből eladó.

UTIHENGER
áss®«»

és 30 IIP. gyárimagánjáró szívó- 
gázmotoros cséplőgarniturák szán­
tásra is felszerelve, eladók VA- 
DÓCZ KÁROLY- nál Topola.

MINDENKI
ott lesz nagy

Muzeum részére:
RÉGI festményeket
RÉGI fegyvereket
RÉGI igazi antik-tárgyakat
RÉG6 történelmi fontossági! tárgyakat
RÉGI arany, ezüst, bronz és porcellánt vesz

AMERIKAI ÁRUHÁZ
2011-4-12 Novisad, Kralj Alexandra-ulica 52. sz alatt.

lim—..... UHUI....... ...

táncmu'atságon a SLOBOÜA 
nagytermében dec 31-én. 
Rendezi:

teáéra Hermann
ERZSÉBET

december
31

SYLVESTERI
MULATSÁG.

tánctanár. 2132

Elköltözés miatt eladó
jutányos áron egy teljes berendezésű 
ebédlő, ugyanott egy jó karban levő 
farkasbőrbélléses utazó bunda is. — Cim 
Bana Jelaéié-utca 15. (Mikes Kelemen.)

Nyomatott

ASZTALOS-GÉPEK:
I drb. egyengető és vastagsági gyalu, 500 m m 
szeles, kelclő szerkezettel - I drb. szalagfűrész 
«00 m m korongátmérettel, ferdén állítható asz­
tallal. I drb, comb. marógép, hosszlyukfuró 
és körfűrésszel, és t drb. autóm, köszörűgép 
háború előtti német gyártmány, alig használt 
állapotban eladók. Ugyanott különféle faanyag 
és féligkész faáru is kapható. Érdeklődések

Schrenk Mátyás, Starifutog
eimre kéretnek. 2141-2-2

1921

APOLLO
MOZGÓ

DEC. HÓ 
31

fl sárga méreg.
Szerelmi dráma 6 felvonásban.

2I52
2 2

r BÉRZONGORA
azonnalra kerestetik. Közvetítők dí­
jaztalak. „RAPID“ hirdető-iroda 
Novisad, Futoska-u. 24. Telef. 276.

SZILVESZTER Estéjén
teljesen újonnan átalakítva nyílik meg a

CLUB hápéház
Url családok kellemes találkozó helye. 
Elsőrangú cigányzene — Kitűnő kiszol­
gálás. — A Zsidó Nemzeti Egyesület 
és & Juda Makktibl Sportclub egyesü­
leti helyiségei a tagok rendelkezésére 
állanak. — Szives pártfogást kér 2t5:t

a tiibjdtiíios és Me Meer.
#$ei»eses®iia$$ee®ee##

SsáíMtási-

frí/füTT

és fuvarozást vállalat
KRUMESZ P.
Újvidék Fa laki Ktcs 82. 
«im B'att Elvállal hely­
be!! és vidéki áruiuvaro- 
z..ís* óz áruheraktározásit.

I
e
s
mss

M, mapr és nemeiül

beszélő, gyakorlattal bíró tisztviselő ja- 
í u'r I-éré állást változtatna. 2127-1-2

Cziin; „RPPIü" hirdetési irodájibsii.

.AMERIKA 
BAR ORFEUM

December 16-tól kezdve az Amerikai Bar- 
ban teljesen uj beosztás. A közönség ked­
vencei: Partos, 2 Fleith, Alaska, Pufke és 
Pafkc, valamint a 2 Tulvvey uj szenzációs 
attrakciókat nyújtanak. Igen komikus mu­
tatványok! Kellemes szórakozás hajnalig 
Probst—Massaryk kvartét mellett.

Eladó fajtiszta féléves

FIII1SIITYI
WMiM 'JME* ojinurnewaríRR roaRsstMsstwwMHnn tomamvnata

Alkotmány-utca 14. szám.

Gutenberg” könyvnyomdában, Novisad (Szabadiág-térT) !L
udvar.
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